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 Al Presidente del Consiglio comunale  
 Dott. Ferruccio Rota  
 COMUNE DI BERGAMO 

 
OGGETTO: RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE N. E0070281 P.G. - INT. SCRITTA 16    – 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE ALESSANDRO CARRARA AVENTE 

PER OGGETTO: QUARTIERE DI VIA CARNOVALI- INTENDIMENTI IN MERITO ALLA 

RICHIESTA DI AUMENTO DEI POSTI AUTO E AGLI INTERVENTI PER IL MIGLIORAMENTO 

DELLA MOBILITÀ E DELLE AREE VERDI. 

 
 Gentilissimo Presidente del Consiglio, 

facendo riferimento alle argomentazioni contenute nell’interrogazione in oggetto, si evidenzia 

quanto segue: 

Il tema della sosta per i residenti è da tempo al centro dell’azione dell’Amministrazione 

Comunale: il Piano della Sosta prevede, infatti, l’estensione delle aree di sosta riservata ai 

residenti nel quartiere Carnovali. Gli uffici comunali, in particolare il Servizio Mobilità e Trasporti, 

stanno studiando l’estensione tali zone nel quartiere, in particolare nella sua parte ovest. La fase 

attuativa verrà attivata entro l’estate di quest’anno, dopo il completamento e l’assestamento degli 

interventi di regolazione della sosta già avviati nel quartiere di Santa Lucia e nell’ambito della 

Malpensata. 

Sempre per il quartiere in argomento, sono anche allo studio alcuni aggiustamenti viabilistici 

sulla base di proposte avanzate da parte di residenti. 

Il redigendo Biciplan si sta occupando, tra i vari temi, della connessione tra i quartieri della 

città, ed in particolare tra i servizi alla scala urbana. In questa prospettiva, il quartiere Carnovali 

sarà oggetto di una pianificazione che rafforzi le connessioni con la rete dei parchi urbani. Sarà 

quindi potenziato il collegamento est ovest, in modo da rendere accessibili anche ai residenti del 



quartiere, facilmente ed in sicurezza, il parco Ermanno Olmi della Malpensata, che sarà oggetto di 

un importante intervento di ampliamento e depavimentazione entro il prossimo anno, ed il Parco 

Ovest, i cui lavori hanno preso avvio recentemente. 

Nell’ambito della dotazione di verde urbano del quartiere, si coglie l’occasione per informare 

che entro l’anno 2022 verranno attivati alcuni lavori di riqualificazione del Parco Emanuela Loi di 

via Spino, che completano l’intervento realizzato alcuni anni fa e sono finalizzati proprio a 

potenziare la funzione di servizio al quartiere. 

 

 

 

 
  Assessore Marzia Marchesi*                                                                Assessore Stefano Zenoni* 
 
                                                                                                                                      
 
 
 
 

 *Il presente documento informatico è stato firmato digitalmente ed è conservato nel sistema documentale del Comune di Bergamo, in 

conformità alle disposizioni del codice dell’amministrazione digitale, approvato con il d. lgs. 7 marzo 2005, n. 82 

 

 


